内蒙古拍卖行业自律公约

根据《中华人民共和国拍卖法》（以下简称拍卖法）和《中华人民共和国反不正当竞争法》及相关法律法规规定，为加强拍卖行业自律建设，进一步规范拍卖市场秩序，创造公平竞争的良好环境，促进内蒙古拍卖业又好又快发展，特制定本行业自律公约：

一、拍卖企业在拍卖活动中，应当认真贯彻执行《拍卖法》及相关法律法规，严格遵守公开、公平、公正、诚实信用的原则。

二、拍卖企业应当自觉接受政府有关部门的监督管理，自觉遵守内蒙古拍卖行业协会（以下简称内拍协）的行规、会约和有关规定，自觉践行向社会的公开承诺，虚心接受社会各界的监督。

三、拍卖企业应当建立健全符合《拍卖法》和相关法律法规、政策规定和行业标准要求的规章制度。

四、拍卖企业不得聘用国家机关公务人员作为专职、兼职业务人员或公司顾问，不得以发放“顾问费”、“股权分红”、“回扣”等手段贿赂相关人员。

五、拍卖企业在经营活动中，不得违反约定或违反委托人、竞买人、买受人的要求，披露、使用或允许他人使用其所掌握的上述当事人的商业秘密，损害国家和其他当事人的合法权益。

六、拍卖企业不得未经公开拍卖私下交易拍卖标的，也不得未经公开拍卖而对外开具《成交确认书》。

七、拍卖企业不得违反拍卖程序，先确定购买者和成交价，再进行虚假拍卖。

八、拍卖企业不得在拍卖活动中雇佣或指使他人操纵价格，制造虚假竞买气氛。

九、拍卖企业不得使用非国家注册拍卖师主持拍卖活动；不得聘用因违规、违纪被吊销拍卖师资格证书的人员；不得为非拍卖企业提供国家注册拍卖师主持以拍卖名义进行的经营活动；未经拍卖师注册的企业同意，不得聘用其他拍卖企业的拍卖师主持拍卖活动。

十、拍卖师的流动要符合中拍协《关于加强拍卖师监督管理的规定》，不得从本单位利益出发，限制国家注册拍卖师的正常合理流动。

十一、不得以不正当手段聘用其他企业尚未解除劳动合同的专业人员；也不得聘用未经原拍卖企业同意，自行离岗的拍卖师和专业人员；严禁拍卖师四处受聘，招揽项目搞分成、拿回扣，扰乱拍卖市场正常秩序。

十二、拍卖企业不得把本企业的拍卖经营权以承包、出租的方式，转包给其他单位或个人使用。

十三、拍卖企业不得利用财物贿赂或其他不正当手段争取拍卖标的。

十四、企业之间不得相互恶意诋毁，不得妨碍其他拍卖企业的合法拍卖活动。拍卖企业不得与竞买人相互串通，操纵价格，损害委托人或他人的利益。拍卖企业不得以竞买人的身份参与自己组织的拍卖活动，不得委托他人代为竞买，更不得为了自身利益指定他人以虚假竞买人身份参加竞买活动。

十五、企业异地扩展拍卖业务时，应依法加强对分支机构（含企业外驻办事机构）的管理。提倡互相协作、相互支持，共同发展，鼓励合法有序竞争。

十六、拍卖企业严格按照《拍卖法》第五十六条规定收取佣金。不得以零佣金方式争取拍卖标的或低于拍卖合理支出收取佣金。佣金收取标准除法律、法规有规定外，其他拍卖项目按以下比例作为参考：

1、资产标的：  标的额在500万元以下的佣金不低于2.5%；

标的额在500—1000万元的佣金不低于2%；

标的额在1000—2000万元的佣金不低于1.5%；

标的额在2000—5000万元的佣金不低于1%；

标的额在5000万元以上的佣金不低于0.5%。

2：二手车标的：单辆车佣金不低于5%；

5辆车佣金不低于4%；

5—10辆车佣金不低于3%；

10—20辆车佣金不低于2%；

20辆车以上的佣金不低于1%。

十七、为防止企业之间对某些拍卖项目的恶性竞争，可由内蒙古拍卖行业协会授权的当地副会长进行协调，或由对本拍卖项目情况比较熟悉且与委托方关系较密切的会员单位牵头，采取自愿联合的形式拍卖，实现拍卖标的物的合理价值。
十八、建立信用警示名单册。为维护拍卖企业、委托人和竞买人的合法权益，根据举报，经核实无误后，对违法违规、恶意竞买、不良信用行为者，登记在信用警示名册，记载企业的不良行为。用法律的武器和行业协同一致的行动，维护公平公正的拍卖市场秩序。

十九、大力开展“文明创建”活动，提高从业人员素质，树立拍卖业先进典型，促进行业内部自律建设，为社会各界提供优质服务。

二十、对违反《拍卖法》和相关法律法规及行规、会约的会员单位，应给予批评教育。对屡教不改，情节严重的给予开除其会员资格，并向主管部门建议取消企业资质；对触犯法律造成恶劣影响的，建议政府有关部门取消其拍卖经营资格，吊销营业执照或依法惩处；对非会员单位的违法、违纪者，建议政府有关部门进行处罚，情节严重者追究其刑事责任。

二十一、本公约由内蒙古拍卖行业协会监督执行。对违反本公约的相关企业，内蒙古拍卖行业协会视情节，除依照《内蒙古自治区拍卖行业协会受理信访、处理投诉工作规则》进行处理外，给予一年内不开具诚信证明和业内通报的处理。

建立健全举报制度，自觉接受社会各界监督。一切合法组织和个人对拍卖企业的不正当经营行为都可以进行举报或指正。内蒙古拍卖行业协会接到举报后，由内蒙古拍卖行业协会法律咨询委员会对实名举报进行调查核实，提出初步处理意见，报内蒙古拍卖行业协会做出处罚决定。

二十二、 内蒙古拍卖行业协会接受社会投诉，投诉专线电话和电子邮箱在协会会刊、网站 及公众号对外公布。

二十三、本公约由内蒙古拍卖行业协会负责解释。

内蒙古拍卖行业协会

            二Ｏ一九年三月十九日

PAGE  
1

